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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 80 (oitenta) questGes
objetivas, vocé recebera do fiscal da prova o cartdo
de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgdes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta;

‘.!-

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartao
de respostas;

e 2 (duas) horas apéds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagles relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal da
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar a
sala.

NiVEL SUPERIOR TIPO 4 — AZUL

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instru¢des para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal da sala deve ser obrigatoriamente informado para
o devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida troca em caso de
erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcagoes realizadas no cartao de respostas;

A FGV coletara as impressdes digitais dos candidatos na
lista de presencga;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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1

A coeréncia de um texto é construida também por meio de

retomadas, de tipos variados, de outros elementos.

Assinale a opgdo em que a retomada do termo sublinhado é feita

por meio de um elemento de classe gramatical diferente dos

demais.

(A) No verdo ou no inverno, quem deixa o seu lugar, perde-o.

(B) Poucos prazeres ha aos quais o homem possa entregar-se tdo
inocentemente como o de ganhar dinheiro.

(C) Mas é bonito ver o que o dinheiro é capaz de fazer.

(D) Um contrato verbal ndo vale o papel no qual estd escrito.

(E) No fundo das gavetas encontram-se segredos importantes de
familia e ai também nos deparamos com fotos antigas.

2

Assinale a frase em que o termo sublinhado esta retomado por um

grupo nominal.

(A) Qualquer idiota é capaz de pintar um quadro. Mas s6 um génio
é capaz de vendé-lo.

(B) Cada qual é o construtor do seu préprio destino.

(C) Ela pediu uma revista de moda. Eu fui e comprei para ela a
Vogue.

(D) Eundo quero um homem que sé diga sim, trabalhando comigo.
Quero alguém que fale a verdade, mesmo que isso lhe custe o
emprego.

(E) A empresa contratou novos empregados, que ndo agradaram
totalmente, pois os recém-chegados eram inexperientes.

3

Observe o seguinte texto de uma autora inglesa.

“A aristocracia numa republica é como um frango cuja cabega foi

cortada: pode até correr com vivacidade de um lado para outro,

mas na verdade estd morto.”

Sobre a estrutura ou significacdo do texto acima, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) O pensamento desse texto se apoia argumentativamente
numa analogia.

(B) A critica central feita a aristocracia nesse texto é a sua
hipocrisia social.

(C) A forma passiva “foi cortada” poderia ser adequadamente
substituida por “se cortou”.

(D) O emprego da conjungdo “mas” mostra uma oposigdo entre
elementos das duas ultimas frases do texto.

(E) atese do texto é a de que, numa republica, a aristocracia ndo
tem nenhum papel de destaque.

4

As frases a seguir mostram vocabulos idénticos repetidos. Assinale

a frase em que esses vocabulos mostram significados diferentes.

(A) Antever sucessos € grandioso; antever insucessos, mais ainda.

(B) O comércio internacional ndo é um jogo de damas, é um jogo
de interesses.

(C) Lideres tornam as coisas possiveis. Lideres excepcionais as
tornam inevitaveis.

(D) Os maiores homens da histéria foram produtos da coragem; e
a coragem nasce do bergo da adversidade.

(E) Ninguém esta nos negdcios por diversdo, mas isso ndo quer
dizer que ndo ha diversdo nos negdcios.

5

Assinale a frase que mostra dois vocabulos em oposi¢éo semantica
(antonimos).

(A) A palavra é dom de todos; a sabedoria cabe a poucos.

(B) Quando todos pensam igual é que ninguém esta pensando.
(C) Se ndo pode rir de vocé mesmo, ria dos outros.

(D) Os velhos ndo chegam a ser mais sabios, s6 mais prudentes.
(E) Os sabios aprendem muito com seus inimigos.

6

Observe o seguinte texto de um escritor italiano:

“Existe uma classe de pessoas que dd provas e atribui-se o mérito

de ser ilustre ha muitas geragbes, embora permanega ociosa e

inatil. Intitula-se nobreza; e, ndo menos do que a classe dos

sacerdotes, deve ser considerada como um dos maiores obstdculos

a vida livre e um dos mais ferozes e permanentes pilares da

tirania.”

Sobre a estrutura e a significagdo dessa frase, assinale a afirmativa

inadequada.

(A) O autor condena a classe nobre, mostrando as razées para essa
condenacdo: a ociosidade e a inutilidade.

(B) A classe dos sacerdotes recebe critica idéntica a dos nobres,
pelos mesmos motivos.

(C) A forma verbal “atribui-se” indica a ideia de que o mérito de
ser ilustre ndo é um valor auténtico.

(D) A condenagdo da nobreza se apoia argumentativamente no
pensamento da maioria, o que traz autoridade.

(E) Ao final do texto, o autor mostra as razdes politicas e sociais
de sua condenagdo a nobreza.

7

Um conselho andnimo diz: “Ndo perca tempo em discussbes

inuteis. Ao invés de brigar, cante uma cangdo, tome um banho

demorado, vd dar uma volta de bicicleta no parque.”

Sobre a estruturagdo e significagdo dos componentes desse

pensamento, assinale a afirmativa correta.

(A) O segmento se filia aos textos injuntivos, pois expressa uma
ordem ao leitor.

(B) A expressdo “ao invés de” poderia ser adequadamente
substituida por “em vez de”.

(C) O segundo periodo mostra, em relagdo ao primeiro, um
pensamento contrdrio, uma oposigao.

(D) As sugestdes dadas, em oposi¢cdo a brigar, estdo construidas
com preocupagoes légicas, inclusive na linguagem.

(E) A expressdo “dar uma volta” corresponde semanticamente ao
verbo “voltar”.

8

Os adjetivos, em lingua portuguesa, podem indicar estados,

caracteristicas, qualidades e relagdes.

Assinale a frase em que o adjetivo sublinhado indica estado.

(A) Um pdo velho em paz é uma refeicdo melhor do que um
banquete tenso.

(B) Aquele que ndo deseja que a realidade perturbe seus belos
sonhos é um sabio.

(C) A pior loucura é ser sdbio num mundo de loucos.

(D) O que o homem superior busca em si é o que o mau carater
busca nos outros.

(E) A verdadeira sabedoria é ndo parecer sabio.
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9

Assinale a frase, retirada do romance Memorial de Aires, de
Machado de Assis, em que o emprego do acento grave indicativo
da crase antes dos demonstrativos aquele, aquela, aqueles,
aquelas, aquilo esta equivocado.

(A) Quis perguntar-lhe se nos mares que percorreu viu algum
peixe semelhante aquele que anda agora em volta dela, mas
nao ha intimidade para tanto, e a cortesia opunha-se.

(B) — Nao disse isto a ninguém, conselheiro, nem a madrinha nem
ao padrinho. Se lho fago aqui é que ndo ouso fazé-lo aqueles
dois, e ndo tenho terceira pessoa a quem o diga.

(C) A cara dele tinha a expressdo de prazer que da o servigo

inesperado; aquele gosto de descobrir papéis que podem ser

importantes fazia-o risonho, olhos escancarados, quase
comovido.

Era nomeada nas gazetas, pertencia aquela duzia de nomes

planetédrios que figuram no meio da plebe de estrelas.

O marido era capitalista e diretor de um banco.

Era também um modo de fazer cessar a conversagdo, estando

a casa proxima. Ndo contava com o pai de Flora, que a fina

forga lhe quis mostrar, aquela hora, uma novidade, alids uma

velharia, um documento de valor diplomatico.

S

(E

10

Um grande escritor francés disse certa vez que “Se cinquenta
milhées de pessoas dizem uma grande besteira, continua sendo
uma grande besteira”.

Essa frase contraria os argumentos presentes nos textos
argumentativos, que se apoiam no(a)

(A) autoridade de algumas pessoas no assunto discutido.

(B) estatisticas que comprovam por estudos as teses defendidas.
(C) opinido dos emissores das teses defendidas.

(D) bom-senso, como origem de verdades generalizadas.

(E) pensamento idéntico de muitas pessoas.

Raciocinio Logico Matematico

11

Duas urnas contém 9 bolas numeradas de 1 a 9, cada uma. Em cada
urna a probabilidade de qualquer bola ser sorteada
aleatoriamente é a mesma. Sorteia-se, aleatoriamente, uma bola
de cada urna.

A probabilidade de que tanto a soma quanto o produto dos
numeros das bolas sorteadas sejam pares é

20
(A) a
18
(B) a
16
() a

12
(D) P

9
(E) P

12

Priscila deve fazer um tratamento recomendado pelo seu médico
que consiste em tomar 1 comprimido de certo remédio dia sim, dia
ndo. A caixa desse remédio tem 100 comprimidos e Priscila tomou
0 primeiro comprimido em uma segunda-feira.

Seguindo as instrugbes do médico, Priscila tomard o ultimo
comprimido dessa caixa

(A) em uma quarta-feira.

(B) em uma quinta-feira.

(C) em uma sexta-feira.

(D) em um sabado.

(E) em um domingo.

13

Considere dois numeros inteiros positivos x e y, tais que
xy—y?+24=0.

A soma dos possiveis valores de x é

(A) 48.

(B) 40.

(C) 32.

(D) 24.

(E) 16.

14

As equipes A e B sdo especializadas na pavimentagao de estradas.
Para asfaltar 1km de estrada a equipe A leva 3 dias e a equipe B, 5
dias.

O trabalho de asfaltar 20km de certa estrada foi iniciado pela
equipe A. Apds trabalhar por 21 dias a equipe A foi substituida pela
equipe B, que terminou o trabalho.

O trabalho de asfaltar essa estrada durou, no total,

(A) 82 dias.

(B) 84 dias.

(C) 86 dias.

(D) 88 dias.

(E) 90 dias.

15

Considere as letras da sigla DNIT. O nimero de maneiras distintas
de escrever essas 4 letras em sequéncia de modo que as letras
D e T ndo fiquem juntas é

(A) 24.

(B) 18.
(C) 12.
(D) 9.
(E) 6.

16

Considere a sentenga:

“Se André é vascaino ou Beto é botafoguense, entdo Cadu é
flamenguista e Beto ndo é botafoguense”.

Sabendo-se que a sentenga dada é verdadeira, é correto concluir
que

(A) André é vascaino.

(B) Beto é botafoguense.

(C) Cadu é flamenguista.

(D) André ndo é vascaino.

(E) Beto ndo é botafoguense.
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Marcos considera agraddveis os numeros cuja soma dos digitos é
10 ou multiplo de 10.

Desde o ano da independéncia do Brasil (ano de 1822) até hoje o
numero de anos que, para Marcos, sdo agraddveis é:

(A) 16.

(B) 17.

(C) 18.

(D) 19.

(E) 20.

18

Joana gasta 40% de seu saldrio para pagar o aluguel. Além disso,
ela gasta 40% do valor que sobra, apos pagar o aluguel, em
alimentacao.

Em relagdo ao seu salario, o valor que Joana gasta com
alimentagdo corresponde a

(A) 12%.

(B) 16%.

(C) 20%.

(D) 24%.

(E) 40%.

19

Os pontos A, B e C estdo, nessa ordem, sobre uma reta e as
distancias entre eles sdo AB = 8cm e BC = 20cm. O ponto M é médio
do segmento AC, o ponto N é médio do segmento BM e o ponto P
é médio do segmento BC.

O segmento NP mede

(A) 4cm.

(B) 5cm.

(C) 6Cm.

(D) 7cm.

(E) 8cm.

20

Considere como verdadeiras as afirmagoes:

e Todo carro novo ndo tem defeitos.

e Seum carro ndo tem defeitos entdo é seguro para viajar.
A partir dessas afirmagdes é correto concluir que

(A) se um carro ndo é novo, entdo tem defeitos.

B) se um carro tem defeitos, entdo ndo é seguro para viajar.
C) se um carro ndo tem defeitos, entdo é novo.

D) se um carro é seguro para viajar, entdo nao tem defeitos.
E) se um carro ndo é seguro para viajar entdo ndo é novo.

(
(
(
(

Nogdes de Administragao Publica

21

A Lei n? 10.233/2001 desempenha um papel crucial na
estruturacado e regulagdo do sistema de transportes no Brasil.
Entre os objetos dessa lei, encontra-se pertinente a

(A) criagdo da ANTAQ.

(B) ordenagdo dos transportes aéreo e terrestre.

(C) criagdo da ANAC.

(D) ordenagdo dos transportes aéreo e aquavidrio.

(E) criagdo do Conselho Nacional de Transporte.

22

Os direitos e garantias fundamentais, consagrados na Constituigdo

da Republica Federativa do Brasil de 1988, representam a espinha

dorsal do ordenamento juridico nacional, conferindo protegdo
essencial aos individuos.

Com relagdo aos direitos e garantias fundamentais, analise os itens

a seguir.

I.  Aos autores pertence o direito exclusivo de utilizagdo,
publicagdo ou reprodugdo de suas obras, transmissivel aos
herdeiros pelo tempo que a lei fixar.

Il. Assegura-se a protegdo as participagGes individuais em obras
coletivas e a reprodugdo da imagem e voz humanas.

Ill. é garantido o direito de heranga.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) 1ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 111, apenas.

23

Os direitos sociais, previstos na Constituicdo da Republica

Federativa do Brasil de 1988, representam uma dimenséo crucial

dos direitos e garantias fundamentais que norteiam a sociedade

brasileira.

Com relagdo aos direitos sociais, avalie se as afirmativas a seguir

sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) Todo brasileiro em situagdo de vulnerabilidade social tem
direito a uma renda bdasica familiar.

( ) Garantia de salario, nunca inferior ao minimo, para os que
percebem remuneragdo varidvel.

() O seguro-desemprego é direito dos trabalhadores rurais, em
caso de desemprego voluntario.

As afirmac0es sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.

(E) V=—F=V.
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24

Todos sdo iguais perante a lei, sem distingdo de qualquer natureza,
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pais
a inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a igualdade, a
seguranca e a propriedade.

Entre os direitos e deveres individuais e coletivos, constantes na
Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988, encontra-
se pertinente que

(A) é livre a manifestagdo do pensamento, sendo consentido o
anonimato.

(B) ninguém ¢é obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa
sendo em virtude de lei.

(C) a casa é asilo inviolavel do individuo, ninguém nela podendo
penetrar em hipdtese alguma.

(D) é violavel o sigilo da correspondéncia e das comunicagdes
telegréficas, de dados e das comunicagdes telefénicas.

(E) é assegurado a todos o acesso a informagdo e divulgagdo da
fonte.

25

O Estatuto da Igualdade Racial, promulgado no Brasil em 2010,
representa um marco legislativo significativo na busca por
equidade e justica social.

Sobre o conceito de desigualdade racial, constante no Estatuto de
Igualdade Racial, encontra-se pertinente

(A) toda distingdo, exclusdo, restricdo ou preferéncia baseada em
raga, cor, descendéncia ou origem nacional ou étnica que
tenha por objeto anular direitos humanos e liberdades
fundamentais no campo politico.

toda situagdo injustificada de diferenciagdo de acesso e fruigdo
de bens, servicos e oportunidades, nas esferas publica e
privada, em virtude de raga, cor, descendéncia ou origem
nacional ou étnica.

toda distingdo, exclusdo, restricdo ou preferéncia baseada em
raga, cor, descendéncia ou origem nacional ou étnica que
tenha por objeto anular direitos humanos e liberdades
fundamentais no campo econdémico.

assimetria existente no ambito da sociedade que acentua a
distancia social entre mulheres negras e os demais segmentos
sociais.

toda distingdo, exclusdo, restri¢cdo ou preferéncia baseada em
raga, cor, descendéncia ou origem nacional ou étnica que
tenha por objeto anular direitos humanos e liberdades
fundamentais no campo social.

(B

(C

-

E

(E

26

O Decreto-lei n2 200, de 25 de fevereiro de 1967 representa um
marco significativo na estruturagdo da Administragdo Federal
brasileira pois estabeleceu as bases para a organizagdo e
funcionamento do aparato administrativo do governo.

Assinale a opgdo que compreende o servigo autbnomo, criado por
lei, com personalidade juridica, patrimonio e receita proprios, para
executar atividades tipicas da Administragdo Publica, que
requeiram, para seu melhor funcionamento, gestdao administrativa
e financeira descentralizada.

(A) Empresa publica.

(B) Sociedade de economia mista.

(C) Fundagdo publica.

(D) Autarquia.

(E) Agéncia reguladora independente.

27

O Estatuto da lgualdade Racial visa proteger os direitos
fundamentais como a garantia da igualdade de acesso a educagdo,
cultura, trabalho, saude, esporte e lazer. Ao assegurar esses
direitos fundamentais, o Estatuto da Igualdade Racial busca criar
bases sdlidas para a construgdo de uma sociedade mais inclusiva e
justa, onde a diversidade é reconhecida, respeitada e celebrada.

Com relagdo aos direitos fundamentais, avalie se as afirmativas a
seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O direito a saude da populagdo negra sera garantido pelo
poder publico mediante politicas locais, sociais e econémicas
destinadas a redugdo do risco de doengas e de outros agravos.

() A populagdo negra tem direito a participar de atividades
educacionais, culturais, esportivas e de lazer adequadas a seus
interesses e condigbes, de modo a contribuir para o
patrimonio cultural de sua comunidade e da sociedade
brasileira.

() Nos estabelecimentos de ensino médio privados, é facultativo
o estudo da histéria geral da Africa e da histéria da populagdo
negra no Brasil.

As afirmacGes sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=V—-V.
(C) V-F-F.
(D) V-V —F.
(E) V—F-V.
28

Os principios das relagdes internacionais presentes na

Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988 refletem o

compromisso do pais com a cooperagdo pacifica, a

autodeterminagdo dos povos, a ndo-intervengao e a defesa da paz.

Com relagdo aos principios das relagGes internacionais, analise os

itens a seguir.

I. A Republica Federativa do Brasil buscard a integragdo
econdmica, politica, social e cultural dos povos da América
Latina.

Il. A Republica Federativa do Brasil orienta suas relagdes
internacionais pelo principio da redu¢do das desigualdades
regionais.

Ill. A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagdes
internacionais pelo principio da concessdo de asilo politico.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 111, apenas.

29

Os objetivos fundamentais da Constituigdo da Republica
Federativa do Brasil de 1988 delineiam a esséncia dos propdsitos
norteadores da nagdo.

Assinale a opgdao que compreende objetivo fundamental da
Constituigcdo da Republica Federativa do Brasil de 1988.

(A) Promover a soberania.

(B) Garantir o desenvolvimento nacional.

(C) Engajar o pluralismo politico.

(D) Assegurar a dignidade da pessoa humana.

(E) Fomentar a cidadania.
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A Lei n2 8.112, de 11 de dezembro de 1990, institui o Regime

Juridico dos Servidores Publicos Civis da Unido, das autarquias,

inclusive as em regime especial, e das fundagGes publicas federais.

Para os efeitos desta Lei, assinale a que apresenta o conceito

correto de servidor publico.

(A) Pessoa legalmente investida em fungdo publica.

(B) Pessoa cuja relagdo de trabalho assemelha-se ao setor sem fins
lucrativos.

(C) Pessoa legalmente investida em cargo publico.

(D) Pessoa cuja relagdo de trabalho assemelha-se ao setor
privado.

(E) Pessoa legalmente investida em emprego publico.

31

A Constituicdo da Republica Federativa do Brasil, promulgada em
1988, é a lei fundamental que organiza o Estado brasileiro e
estabelece os direitos e deveres fundamentais dos cidaddos.
Entre os direitos que ndo sado passiveis de um Estado Democratico
assegurar, constantes no predmbulo da Constituigdo, encontra-se
pertinente o exercicio da

(A) liberdade.

(B) seguranga.

(C) igualdade.

(D) meritocracia.

(E) justica.

32

Comumente conhecida como o Estatuto do Servidor Publico
Federal, a Lein2 8.112, de 11 de novembro de 1990, estabelece os
direitos e deveres dos servidores, bem como os principios que
norteiam a administracdo publica em relagdo a gestdo de pessoal.
Entre os requisitos basicos para investidura em cargo publico,
encontra-se pertinente

(A) a nacionalidade brasileira.

(B) o nivel de escolaridade de pds-graduagao.

(C) aidade minima de dezesseis anos.

(D) a quitagdo com as obrigagdes sociais.

(E) ainaptiddo fisica e mental.

33

A Republica Federativa do Brasil, formada pela unido indissoluvel
dos Estados e Municipios e do Distrito Federal, constitui-se em
Estado Democratico de Direito.

Assinale a opgdo que compreende fundamentos da Constitui¢ao
da Republica Federativa do Brasil de 1988.

(A) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa.

(B) A construgdo de uma sociedade livre, justa e solidaria.

(C) A garantia do desenvolvimento nacional.

(D) A erradicagdo da pobreza.

(E) A promogdo do bem de todos.

34

A Lei de Acesso a Informagdo representa um importante avango
na promogdo da transparéncia governamental, permitindo que os
cidaddos exercam um controle mais efetivo sobre as agGes do
Estado, contribuindo para a prevengdo da corrupgdo e para o
fortalecimento da democracia.

Com relagdo ao pedido de acesso, analise os itens a seguir.

I.  Qualquer interessado podera apresentar pedido de acesso a
informag0es aos érgaos e entidades, devendo o pedido conter
a identificagdo do requerente e a especificagdo da informacgao
requerida.

Il. Para o acesso a informacBes de interesse publico, a
identificagdo do requerente ndo pode conter exigéncias que
inviabilizem a solicitagdo.

lll. Sdo vedadas quaisquer exigéncias relativas aos motivos
determinantes da solicitacdo de informagdes de interesse
publico.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) 1ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il ell, apenas.

(E) 1Il, apenas.

35

A implementacdo da Lei Geral de Protecdo de Dados Pessoais,

LGPD (Lei n? 13.709/2018), representa um avanco significativo na

garantia da privacidade e no controle dos cidadaos sobre suas

informagdes  pessoais, impactando  empresas,  drgdos

governamentais e demais instituicdes que lidam com dados no

Brasil.

Entre os fundamentos que disciplinam a prote¢do de dados

pessoais, encontra-se pertinente

(A) a realizagdo do tratamento para propdsitos legitimos,
especificos, explicitos e informados ao titular.

(B) a compatibilidade do tratamento com as finalidades
informadas ao titular.

(C) a autodeterminagdo informativa.

(D) a integralidade dos dados pessoais.

(E) a impossibilidade de realizagdo do tratamento para fins
discriminatérios ilicitos ou abusivos.
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A organizagdo administrativa no setor publico envolve modelos
que delineiam a distribuicdo de poder e responsabilidades.
A dicotomia entre centralizagdo e descentralizagdo é fundamental
na tomada de decisGes governamentais, com a primeira
concentrando autoridade e a ultima delegando competéncias.
Esses modelos refletem a diversidade estratégica adotada pelos
governos em busca de eficiéncia, transparéncia e atendimento as
necessidades da sociedade.
Relacione as organizagGes listadas a seguir as respectivas
naturezas juridicas.
1. Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes
(DNIT)
2. Ministério dos Transportes
Companhia Paulista de Trens Metropolitanos (CPTM)
Empresa de Transportes e Transito de Belo Horizonte
(BHTRANS)
() Autarquia
( ) Sociedade de Economia Mista
() Ministério
() Empresa Publica
Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-3-2-4.
(B) 1-4-2-3
(C) 4-2-3-1.
(D)2-4-3-1
(E) 4-3-2-1
37

O Sistema Nacional de Viagdo (SNV) é constituido pela

infraestrutura viaria e pela estrutura operacional dos diferentes

meios de transporte de pessoas e bens, sob jurisdicdo da Unido,

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

Entre os objetivos do SNV, encontra-se pertinente a

(A) criacdo do Departamento Nacional de Infraestrutura de
transportes.

(B) protecdo dos interesses dos usudrios quanto a qualidade e
oferta de servicos de transporte.

(C) priorizagdo dos investimentos relacionados com os eixos
estratégicos de integragdo nacional.

(D) promogdo da pesquisa de melhores tecnologias aplicaveis aos
meios de transporte.

(E) dotagdo de infraestrutura viaria adequada ao Pais.

38

O principio da nacionalidade, estabelecido na Constituicdo da

Republica Federativa do Brasil de 1988 configura-se como um dos

elementos fundamentais que definem a relagdo juridica entre o

individuo e o Estado.

Com relagdo a nacionalidade, analise os itens a seguir.

I.  Os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda que de
pais estrangeiros, desde que estes ndo estejam a servigo de
seu pais, sdo brasileiros natos.

Il. Os nascidos no estrangeiro que, na forma da lei, adquiram a
nacionalidade brasileira, sdo brasileiros natos.

Ill. Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mae brasileira,
desde que qualquer deles esteja a servico da Republica
Federativa do Brasil, sdo brasileiros natos.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) 111, apenas.

39

A Lei n2 14.133/2021, conhecida como Nova Lei de LicitagBes e
Contratos  Administrativos, representa uma significativa
atualizagdo no cenario das contratagdes publicas no Brasil.

Com relagdo a Nova Lei de Licitagdes e Contratos Administrativo,

analise os itens a seguir.

I. EstaLeiaplica-se a alienagdo e concessdo de direito real de uso
de bens.

Il. Esta Leiaplica-se a gestdo de divida publica.

lll. Cabera aautoridade maxima da entidade promover gestdo por
competéncias e designar agentes publicos para o desempenho
das fungGes essenciais a execugdo desta Lei.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) 1ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 111, apenas.

40

A Leide Acesso a Informagdo (Lein2 12.527/2011) é uma legislagdo

brasileira fundamental que estabelece o direito dos cidaddos de

acessar informagbes publicas produzidas ou custodiadas pelos

orgdos e entidades do poder publico.

Entre as diretrizes previstas nesta Lei, encontra-se pertinente

(A) a observancia da transparéncia como preceito geral e do sigilo
como excegao.

(B) a divulgagdo de informagBes de interesse privado,
independentemente de solicitagdes.

(C) a gestdo transparente da informagdo, propiciando amplo
acesso a ela e sua divulgagdo.

(D) o fomento ao desenvolvimento da cultura de publicidade na
administracdo publica.

(E) o desenvolvimento do controle social da administragdo
publica.
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41

A escolha dos equipamentos que compordo a patrulha mecanica é
decisiva na produgdo do servigo e, consequentemente, nos custos
da obra. Assim, deve-se, primeiramente, conhecer os diversos
equipamentos utilizados.

O equipamento de Terraplenagem apresentado na foto acima é
denominado

(A) motoniveladora.

(B) moto scraper.

(C) trator de lamina.

(D) escavadeira hidraulica.

(E) bobcat.

42

O NATM — New Austrian Tunneling Method é uma técnica de
projeto e construgdo de tuneis, introduzida a partir de 1950. Sobre
ela, considere as afirmativas a seguir.

I. Por melhor que seja a programagdo de investigacdes
geoldgico-geotécnicas, o projeto sempre sera alterado
durante a execugdo do tunel.

Il. O projeto da execugdo de um tunel pelo NATM deve prever o
acompanhamento da escavagdo por monitoragao.

IIl. O revestimento de primeira fase s6 deve ser aplicado apds a
estabilizacdo das deformagdes.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

43

O DNIT é responsavel por administrar e gerenciar a execugdo de
programas de construgdo, operagdo, manutengdo e restauragao
da infraestrutura aquaviaria.

Atualmente, uma das atribuigdes do DNIT é operar um sistema que
conta com 47 IP4.

A sigla IP4 corresponde a

(A) atracadouro na regido sudeste do Brasil.

(B) eclusa na regido sudeste do Brasil.

(C) porto organizado de 42 ordem.

(D) porto organizado com 4 bergos.

(E) instalagdo portudria publica de pequeno porte.

44

Em caso de extingdo do indice de reajuste pactuado no contrato,
para realizar seu célculo a Fiscalizagdo deve provocar a deliberagdo
(A) da diretoria setorial.

(B) do TCU.

(C) da contratada.

(D) do STF.

(E) da vara de justiga pactuada.

45

Indique, nos itens listados a seguir, as vantagens (V) e as
desvantagens (D) dos dormentes de concreto em relagdo aos
dormentes de madeira, em ferrovias.

() Resisténcia a descarrilamentos

() Durabilidade

() Resisténcia da grade

( ) Facilidade de manuseio

( ) Custo

A sequéncia correta, de cima para baixo, é

(A) D-V-D-V-D.

(B)V-D-D-V-V
(C) V-V-D-V-D.
(D)D-V-V-D-D
() V-V-V-D-D
46

As rodovias do Subsistema Rodoviario Federal sdo designadas pelo
simbolo “BR”, seguido de um numero composto por 3 (trés)
algarismos, sendo que o primeiro indica a categoria da rodovia.
Assim, pode-se dizer que a BR-377 é uma rodovia

(A) radial.

(B) longitudinal.

(C) transversal.

(D) diagonal.
(E) ligagdo.
47

Em se tratando de manutengdo e conservagdo rodovidrias, o
conjunto de operagGes destinadas a restabelecer as carateristicas
técnicas originais de um determinado trecho danificado,
prolongando a sua vida util é denominado

(A) melhoramento.

(B) restauragao.

(C) conservagdo corretiva rotineira.

(D) conservagdo preventiva periddica.

(E) conservagdo de emergéncia.

a8

A passagem dos trens por uma linha férrea pode provocar
deformagbes que comprometem a qualidade da via, gerando risco
de ocorréncia de acidentes.

Um tipo de deformagdo é o desalinhamento, que pode ser
combatido por meio da retengdo lateral dos dormentes, que é
feita

(A) pelas talas de juncao.

(B) pelo ombro do lastro.

(C) pelos Retensores.

(D) pelas placas de apoio.

(E) pelos pregos de linha.
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Sobre a elaboragdo do projeto de um porto, analise as afirmativas

a seguir.

I.  Under Keel Clearance é a folga lateral que deve ter um canal
de acesso.

Il. A Bacia de Giro deve ficar na Area de Fundeio.

IIl. Alargura do canal de acesso é fungdo da boca dos navios que
por |4 passardo.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) lelll, apenas.

(C) 1, apenas.

(D) Il apenas.

(E) NI, apenas.

50

As fundagbes sdo os elementos responsaveis por transferir ao
terreno as cargas provenientes das estruturas. A escolha do tipo
de fundagdo depende, também, do seu processo executivo, de
modo a verificar sua adequagdo a situagdo que se apresenta.

Em relacdo as estacas escavadas, seu processo executivo tem
como caracteristica

(A) o controle da nega.

(B) a concretagem submersa.

(C) a utilizagdo de bate-estacas.

(D) as emendas com solda.

(E) o corte com magarico.

51

Antes de se iniciar a Terraplenagem, sao efetuados os chamados

Servigos Preliminares, de modo a deixar a area a ser trabalhada

livre e desimpedida.

Nesse contexto, chama-se destocamento a

(A) retirada de tocas de animais encontradas na faixa de dominio.

(B) retirada de blocos de rocha soltos nas encostas rochosas.

(C) retirada de explosivos ndo detonados, em escavagdes pré-
existentes.

(D) recomposigdo de areas degradadas.

(E) retirada dos tocos de arvores de diametro igual ou superior a
15cm, removidas do local da obra.

52

Com relagdo a execugdo de concreto asféltico usinado a quente,

indique as afirmativas a seguir que estao corretas.

I. O cimento asfaltico deve estar, no momento da mistura com
os agregados, com uma viscosidade, preferencialmente, entre
75 e 95 SSF.

Il. Os agregados, no momento da mistura com o cimento
asfaltico, devem estar com uma temperatura de 10°C a 15°c
abaixo da temperatura do ligante betuminoso.

Ill. Apds a distribuicdo do concreto asfaltico na pista, a
temperatura de rolagem é a maior que a mistura asfaltica
possa suportar.

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

53

Em um projeto de fundagbes profundas para pontes, é
indispensavel a existéncia de uma peca estrutural denominada
bloco de coroamento, que tem como fungdo

(A) absorver as vibragGes do bate-estacas.

(B) transferir as cargas para a superestrutura.

(C) servir de forma para a concretagem dos pilares.

(D) transferir a carga do pilar para as estacas ou tubulGes.

(E) proteger a cabega das estacas.

54

No desenvolvimento do planejamento da etapa de uma obra,
chegou-se ao diagrama de flechas apresentado a seguir, onde
estdo assinaladas as atividades a serem desenvolvidas e os
respectivos tempos de execugdo, em dias.

C

/ ’ pVY
A B D :: ‘/\ F

O 2 >O 3 > 4 > 8
E
5

Com base nesse diagrama, considere as afirmativas:

I. Afolga da atividade E é de 2 dias.

Il. O caminho criticoé A—-B—-D-F.

Ill. Admitindo-se que se possa contratar mao-de-obra suficiente

para que a atividade C tenha duragdo de 4 dias, o prazo total
da obra passa a 17 dias.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1Il, apenas.

(D) 1elll, apenas.

(E) Il elll, apenas.

55

Em um servigo de terraplenagem, a forma de se fazer a escavagdo
de um corte vai depender do tipo de material encontrado no local.
Assim, a pré-escarificagdo é necessaria quando o tipo de material
que estd sendo escavado é

(A) de 12 categoria.

(B) de 22 categoria.

(C) de 32 categoria.

(D) solos moles.

(E) rocha.
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Correlacione os conceitos listados a seguir, com os termos
correspondentes, segundo o Vocabuldrio Basico de Meio
Ambiente.

1. Unidade bidtica de maior extensdo geografica,
compreendendo varias comunidades em diferentes estagios
de evolugdo, porém denominada de acordo com o tipo de
vegetagdo dominante.

2. Conjunto de componentes vivos de um ecossistema.

Soma total das condigdes ambientais de um lugar especifico,
que é ocupado por um organismo, uma populagdo ou uma
comunidade.

4. Qualquer corpo d’agua, superficial ou subterrdaneo, utilizado
para abastecimento humano, animal, industrial ou irrigagdo.

5. Monumentos arqueoldgicos compostos pelo acumulo de
moluscos marinhos, fluviais ou terrestres, feito pelos indios.

( ) Habitat;

() Manancial;

() Sambaquis;

( ) Biota;

( ) Bioma.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A)5-2-1-3-4
(B) 2-4-1-5-3
(C)3-2-5-4-1
(D)5-4-1-2-3
(E) 3-4-5-2-1
57

O Sistema de Custos Referenciais de Obras—SICRO, do DNIT, utiliza
fatores de corregdo para o calculo da produgdo da equipe
mecanica.

Assinale a opgdo que indica o coeficiente definido como a relagao
entre o volume do material em sua condigdo natural ou
compactada e o volume deste mesmo material que estad sendo
manipulado.

(A) Fator de Eficiéncia.

(B) Fator de Carga.

(C) Fator de Produgdo.

(D) Fator de Risco.

(E) Fator de Conversao.

58

Relacione os aparelhos/equipamentos listados a seguir aos
respectivos ensaios de laboratdrio.

1. Densimetro () Limite de Liquidez

. () indice de Suporte Califérnia

3. Aparelho de () Limite de Plasticidade
Casagrande () Massa Especifica Real dos

4. Prensa Grdos

5. Placa de vidro fosco ( ) Sedimentagado

Picnbmetro

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A)3-4-5-2-1
(B)3—4-5-1-2
(C)5-1-3-4-2
(D)5-4-3-2-1
(E) 4-3-1-5-2

59

Impacto Ambiental Significativo (IAS) pode ser definido como
qualquer alteragdo significativa nas propriedades fisicas, quimicas
ou bioldgicas do meio ambiente, provocada por agées humanas.
Com relagdo ao IAS, analise as afirmativas a seguir.

I.  Osimpactos podem ser positivos ou negativos;

Il. O surgimento de um processo de assoreamento em
decorréncia de uma obra de terraplenagem é considerado um
IAS direto;

Ill. Uma ocorréncia que afeta um componente ou recurso
ambiental de importancia coletiva ou nacional é caracterizado
como IAS estratégico.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1Il, apenas.

(D) 1elll, apenas.

(E) Ilelll, apenas.

60

A fase de construgdo de uma rodovia gera impactos que

comumente s3o objetos de medidas mitigadoras e cuja

implementacdo deve ser fiscalizada.

Associe as medidas mitigadoras numeradas ao tipo de servigo

correspondente.

1. Executar alargamento de aterros.

2. Executar alargamento de cortes.

3. Controle da velocidade dos equipamentos em trechos com
movimento de publico.

4. Recuperar as areas utilizadas nas instalagGes provisorias para
seu uso original (pastagens, mata etc.).

5. Execu¢do manual em uma faixa que acompanhe as
demarcagdes implantadas dos offsets.

( ) Terraplenagem

( ) Excesso de desmatamento

() Excesso de bota-fora

() Necessidade de Empréstimo

() Instalagdo do canteiro de obra

Assinale a opgdo que indica a associacdo correta, na ordem

apresentada.

(A)3-5-1-2-4.
(B) 1-4-2-5-3.
(C)3-4-1-2-5.
(D)2-5-4-1-3
(E) 2-4-1-5-3.
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A montagem de composicdes de custos mistas envolve,
inicialmente, a definigdo dos recursos a serem utilizados e as suas
respectivas quantidades, especificamente equipamentos, mdo de
obra e materiais.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir.

I. Osequipamentos da patrulha mecanica devem ser escolhidos
de forma a trabalhar em conjunto e com a menor
improdutividade possivel.

Il. Em geral, a produgdo de um determinado servico é definida
pelo lider da equipe mecanica, havendo situagdes em que essa
lideranga pode ser exercida pela mdo de obra.

IIl. A determinagdo do lider da equipe mecanica é condicionada
ao critério primeiro do equipamento que nao para, seguido do
critério do equipamento de maior valor.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, 11e .

(B) 1, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) 1'elll, apenas.

(E) Il elll, apenas.

62

Os dormentes, nas ferrovias, tém por fungdo principal receber dos

trilhos os esforgos produzidos pelas cargas das composi¢cdes

ferroviarias, e transmiti-los ao lastro. No Brasil, a maior parte dos

dormentes é de madeira ou de concreto.

A esse respeito, analise as caracteristicas a seguir.

I. Rigidezes lateral e vertical superiores as dos dormentes de
madeira.

Il. Utilizagdo de Fixag¢des Rigidas.

IIl. Redugdo das tensdes de flexdo nos trilhos.

Estd corretamente relacionado aos dormentes de concreto o que

consta em

(A) I, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) lelll apenas.

(E) Il'e lll apenas.

63

A nomenclatura para identificagdo de Hidrovias Interiores segue o

padrdo de cinco caracteres, sendo os dois primeiros a sigla HN, de

Hidrovia Nacional, o terceiro é um digito correspondente ao

codigo da regido hidrografica, e os dois ultimos, a numeragdo da

hidrovia dentro da regido ou conjunto de regiGes.

Essa ultima numeragdo serd 00 para a via que nomeia a regido

hidrografica e, a partir dai, em linhas gerais, a regra manda

enumerar os afluentes

(A) em fungdo da distancia a nascente da via que nomeia a regido
hidrografica.

(B) sequencialmente, contados simplesmente a partir da foz da via
que nomeia a regido hidrografica.

(C) sequencialmente, contados simplesmente a partir da nascente
da via que nomeia a regido hidrografica.

(D) em fungdo da distancia a foz da via que nomeia a regido
hidrografica.

(E) sequencialmente, com o ultimo algarismo par, se o afluente
tiver diregao preferencial NE-SO, e impar, de o afluente tiver
diregdo preferencial NO-SE.

64

Um porto pode ser dividido em trés areas que se interconectam

harmonicamente para seu bom funcionamento geral: area

maritima, drea terrestre e area de recebimento e expedi¢do de

carga. Uma das subdivisdes da area maritima é a area de fundeio.

Com relagdo a area de fundeio, analise as afirmativas a seguir.

I. Na carta nautica ela é representada por uma boia de
sinalizagdo.

Il. Encontra-se na area protegida do porto.

IIl. Faz parte da area molhada de um porto.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.

(B) lelll, apenas.

(C) |, apenas.

(D) Il apenas.

(E) NI, apenas.

65

Em uma operagdo portudria, diversas atividades sdo executadas,

inclusive a carga e descarga de navios.

Sobre os equipamentos utilizados nessas atividades, tém-se as

seguintes afirmativas:

I.  no caso de carga geral, as opera¢des de carga e descarga com
guindastes é mais eficiente do que com pontes rolantes.

Il. os materiais de peac¢do sdo aqueles empregados para amarrar
a carga para icamento, bem como para arrumar a carga no
interior do navio.

Ill. para carregar e descarregar contéineres, podem ser usados
guindastes com um spreader acoplado ao seu cabo de ago.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, 1Tell.

(B) 1elll, apenas.

(C) Il elll, apenas.

(D) 1, apenas.

(E) 11, apenas.

66

No DNIT, no processo de medi¢do e pagamento do servigo que foi
efetivamente realizado, a assinatura do Atestado de Execugdo dos
Servigos devera ser feita, obrigatoriamente

(A) pelo Gestor do Contrato.

(B) pelo Encarregado pelo Processamento da Medigdo.

(C) pelo Fiscal Técnico.

(D) pela Supervisora Contratada.

(E) pela Executora Contratada.

67

A estrutura das pontes pode ser subdividida em quatro partes:
superestrutura, mesoestrutura, infraestrutura e encontros.

Um elemento da mesoestrutura é

(A) alongarina.

(B) atransversina.

(C) atravessa.

(D) o guarda-corpo.

(E) alaje.
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68

A técnica de dragagem consiste na limpeza, desassoreamento e

desobstrugdo de canais de navegac¢do, podendo alarga-los ou

aprofunda-los, dependendo dos objetivos do projeto.

Sobre os equipamentos de dragagem, analise as afirmativas a

seguir.

I. A Draga Autotransportadora trabalha por sucgao e arrasto.

Il. A Draga Backhoe consiste em uma retroescavadeira sobre um
pontdo.

Ill. A Draga Clam Shell é recomendada, principalmente, para
dragagem de solos com elevado indice de SPT.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, el

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) 1, apenas.

69

A distancia, em centimetros, em que um corpo de prova de ligante
de asfalto se rompe quando submetido a tragdo a uma
temperatura padronizada é determinada pelo ensaio de

(A) Viscosidade Saybolt-Furol.

(B) Ductilidade.

(C) Ponto de Amolecimento.

(D) Penetragdo.

(E) Ponto de Fulgor.

70

Canteiro de Obra é um conjunto de dreas de trabalho, fixas e
temporarias onde se desenvolvem as operagbes de apoio e
execugdo dos trabalhos da industria da construgdo de uma obra,
dividindo-se em areas operacionais e areas de vivéncia.

Nesse sentido, classifique as instalagGes listadas a seguir entre
areas operacionais (O) ou de vivéncia (V).

() Ambulatério

() Almoxarifado

() Oficina Mecanica

() Refeitorio

( ) Lavanderia

As areas sao, respectivamente,

(A) O—V-0-V-0.

(B) V-0-V-0-0
() V-0-0-V-V.
(D)0-0-0-V-V.
() V-V-0-0-V.
71

Na elaboragdo de um projeto de tunel pelo NATM, é correto

afirmar que as cambotas sdo

(A) elementos estruturais instalados na face frontal da escavagdo
do tunel.

(B) elementos de drenagem instalados em furos sub-horizontais.

(C) elementos normalmente constituidos por treligas metélicas ou
perfis metalicos calandrados.

(D) elementos estruturais instalados radialmente em relagdo a
sec¢do transversal do tunel.

(E) elementos estruturais instalados no contorno do teto da
escavagdo, previamente a escavagao.

72

No projeto de uma ponte, o termo Articulagio Freyssinet
corresponde a um tipo de

(A) fundagdo profunda.

(B) sistema estrutural.

(C) junta de dilatagdo.

(D) emenda de armaduras.

(E) aparelho de apoio.

73

Os bueiros sdo obras que tém por objetivo permitir a passagem

livre das aguas, de um lado para outro dos aterros, por baixo

destes.

Chama-se bueiro esconso aquele que

(A) ficou deformado pela carga do aterro.

(B) tem o seu eixo longitudinal fazendo um angulo diferente de
zero com a normal ao eixo da rodovia.

(C) tem o seu eixo longitudinal fazendo um angulo igual a 90° com
o eixo da rodovia.

(D) esta assoreado.
(E) tem suas paredes em ago corrugado.

74

Analise os equipamentos listados a seguir.

I.  Rolo compactador de pneus autopropelido.

Il. Trator agricola.

IIl. Vassoura mecanica rebocavel.

Na composicdo de custo do servigo micro pré-misturado a quente
com asfalto polimero, faz(em) parte da patrulha mecanica
considerada no SICRO

(A) 1, apenas;

(B) 1ell, apenas;

(C) lelll, apenas;

(D) Il e lll, apenas;

(E) 1, el

75

Na construgdo de uma rodovia ou ferrovia, o termo Plano de Fogo

remete

(A) ao conjunto de ag¢Bes para desmatamento por queimada.

(B) ao treinamento da equipe de combate a incéndios na obra.

(C) a sequéncia de detonagdo para escavagdo de materiais de
32 categoria.

(D) ao conjunto de ag¢Ges para mitigagdo de riscos ambientais.

(E) a execugdo de trincheiras nos limites da Faixa de Dominio.

76

No dimensionamento estrutural de uma ponte ferroviaria, o trem-
tipo corresponde

(A) ao carregamento movel a ser considerado.

(B) ao tipo de produto a ser transportado.

(C) ao trem mais comum que circulara no trecho em projeto.

(D) ao trem com quantidade de vagdes definida.

(E) ao tipo de locomotiva a ser considerada.
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77

Sobre as placas de sinalizagdo vertical, analise as afirmativas a

seguir.

I. As placas devem ser posicionadas com uma pequena deflexdo
horizontal, entre 3° e 5° (trés e cinco graus), em relagdo a
direcdo ortogonal ao trajeto dos veiculos que se aproximam.

Il. As placas correspondentes a sinais de adverténcia utilizam,
predominantemente a forma circular, a cor branca em seu
fundo e a cor vermelha em sua borda.

Ill. Ossinais de regulamentagdo tém seu posicionamento ao longo
da via condicionado pela distancia de visibilidade necessaria
para sua visualizagdo e pelo tipo de situagdo que se estd
regulamentando.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Iell apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

78

O dispositivo de drenagem superficial que tem como objetivo
evitar que as aguas precipitadas sobre a plataforma e sobre os
taludes, atinjam, por meio do escoamento superficial, uma
velocidade acima dos limites de erosdo dos materiais que os
compdem é denominado

(A) valeta de protegdo.

(B) dreno profundo longitudinal.

(C) bueiro de greide.

(D) caixa coletora.

(E) escalonamento de taludes.

79

Os caminhos de servigo sdo vias implantadas e/ou utilizadas em
carater provisério, de modo a propiciar o deslocamento de
equipamentos e veiculos, para atenderem as varias finalidades
inerentes a execugdo das obras. Portanto, devem estar
submetidos a servico de manutengdo atento e permanente.
Assinale a opgdo que indica o equipamento normalmente utilizado
para essa manutengdo, que, inclusive, é considerado no SICRO
para célculo do seu custo.

(A) Motoniveladora.

(B) Trator de lamina.

(C) Retroescavadeira.

(D) Moto scraper.

(E) Rolo pé-de-carneiro.

80

Quando um veiculo ferrovidrio percorre um trecho em curva, fica

sujeito a acdo de uma forga centrifuga, que forga os frisos das

rodas contra o trilho externo da curva, acelerando o processo de

desgaste tanto dos frisos quanto dos trilhos. Para minimizar esses

efeitos indesejaveis, implanta-se a superelevagdo, que é a

inclinagdo da via nas curvas.

Acerca da superelevacgdo, analise as afirmativas a seguir.

I. Ela reduz os defeitos superficiais e desgastes dos trilhos e do
material rodante.

Il. Ela deve ser inferior a um valor maximo por problemas de
drenagem da via.

Ill. Ela é medida pela diferenga de altura entre o trilho externo e
o interno num determinado ponto da curva.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) I elll, apenas.

(E) Il'elll, apenas.
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